

КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК
2
ИЮНЯ
1981 г.
№ 66 (8580)
Газета основана
в 1918 г.

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 2 коп.

СТЕННАЯ ГАЗЕТА

Большое значение имеют стенные газеты в жизни трудовых коллективов. Рассказывая о передовиках, промышленного и сельскохозяйственного производства, о тех, кто добивается лучших результатов в строительстве, сфере бытового обслуживания населения, торговли, общественного питания и других отраслях народного хозяйства, вскрывая недостатки и упущения в работе, бичуя нарушителей трудовой дисциплины, тех, кто стремится сделать поменьше, а урвать побольше, стенная печать делает важное, нужное дело. Она — боевой помощник партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Газетам отводится немалая роль в предании гласности итогов социалистического соревнования. Являясь пламенным агитатором, организатором трудового соперничества, важным средством распространения передового опыта, движения за коммунистическое отношение к труду, стенные газеты помогают трудовым коллективам успешно решать стоящие перед ними задачи.

Именно этим целям служит стенная газета партийной, профсоюзной и комсомольской организации лесхоза. Она прежде всего привлекает внимание своим оформлением. Заметки в ней разнообразны по тематике и глубине по содержанию. Вопросы производства, воспитания, жизни и быта членов коллектива уделяется большое внимание.

Добрых слов заслуживает стенная газета «Строитель» в ДПМК-2 треста «Дорспецстрой». Кроме того, здесь выходит и «Окно сатиры». Регулярный их выпуск способствует успешному выполнению производственной программы.

Хорошие стенные газеты можно видеть в районном узле связи хозяйств «Опочецкий», «Урожай», «XXI партсъезд», «Большевик» и некоторых других. Последние номера стенгазет в колхозах и совхозах района в основном были посвящены вопросам организационности, качества и соблюдения оптимальных сроков весеннего сева, социалистическому соревнованию земледельцев в этот ответственный период.

К сожалению, на отдельных предприятиях, в ряде колхозов и совхозов нет должного внимания к стенной печати. Об этом свидетельствует качество выпускаемых газет в совхозе «Организатор», колхозах имени Любимова, «Заветы Ленина». Да и в ряде других хозяйств они оставляют желать много лучшего.

Только один месяц остается до конца первого полугодия. Перед тружениками города и села стоит задача выполнить предусмотренные на этот период плановые задания, создать надежные предпосылки для успешного претворения в жизнь производственной программы первого года одиннадцатой пятилетки. Достижению этих целей должны способствовать и стенные газеты, боевые листки, листовки-«молнии».

Им отводится важное место в деле полного обеспечения скота на предстоящую зимовку кормами, в выращивании земледельцами урожая, а затем и его уборке. Вне внимания стенной печати не должны остаться и вопросы организации пастбищного содержания животных.

От стенных газет люди ждут не только похвал, но и острой критики. Редколлегиям должны сделать все необходимое, чтобы отражать жизнь трудовых коллективов всесторонне, и ни в коем случае не упускать из виду главные темы.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

ПОСЕЯЛ — ВЕДИ УХОД ЗА ВСХОДАМИ

● Пресс-центр в колхозе «Урожай»

ЧТОБЫ ВСХОДЫ БЫЛИ ЧИСТЫМИ

ФОТО-репортаж

Слаженная работа механизированных звеньев и бригад помогла земледельцам колхоза «Урожай» в приемлемые агротехнические сроки справиться с основным объемом посевных и посадочных работ.

ТЕПЛАЯ, с частыми дождями весна способствует хорошему развитию всех всходов сельскохозяйственных культур. Но особой интенсивностью роста обладают различные сорняки. Для того, чтобы их уничтожить, тем самым дать возможность полноценно развиваться культурным растениям, в колхозе «Урожай» создано и приступило к работе механизированное звено по уходу и обработке ядохимикатами всходов.

На окраине одного поля мы встретились с механизаторами этого звена. В это время велась подготовка к химической прополке картофельных плантаций. Среди членов звена оказался звеньевой — картофелевод Василий Дмитриевич Евдокимов. Мы его попросили рассказать, как нынче была организована посадка картофеля и как в дальнейшем будет организован уход за этой культурой.

— В этом году, — говорит В. Д. Евдокимов, — возделывание картофеля поручено мне и Валентину Евдокимову. С ним мы занимались и посадкой клуб-

ней. Я на площади 80 гектаров провел нарезку борозд, а Валентин занимался заделкой семян. Этими работами мы занимались с 8 по 25 мая. Сейчас на тех полях, где провели посадку в ранние сроки, появилось много сорняков. Естественно, надо вести прополку. Для этого мы сегодня приехали на это картофельное поле.

— В наш механизированный отряд по уходу за посевами, — продолжает свой рассказ звеньевой, — входит четыре механизатора. Александр Павлов и Владимир Григорьев работают со штанговыми опрыскивателями, у меня вентиляторный. Подвозку и заправку агрегатов водой обеспечивает Виктор Алексеевич Федоров.

Далее Евдокимов рассказал о составе звена. Александр Павлов несколько дней назад вернулся из армии и сразу же изъявил желание работать в колхозе. Ему и поручили вести уход за посевами. Владимир Григорьев также молодой механизатор. Но он уже имеет определенный запас знаний и опыта. Нынче весной занимался различными работами: подвозкой семян и удобрений к сеялкам, а также вел сев зерновыми.

— До начала весенне-полевых работ, — говорит механизатор, — Владимир Григорьев, Виктор Алексеевич Федоров и я в основном вывозили на поля органику. Сейчас перед нашим звеном стоит задача обеспечить своевременный и качественный уход за всеми сельскохозяйственными культурами: льном, картофелем,



зерновыми, кукурузой.

В прошлом году урожайность картофеля в колхозе была низкой и в основном из-за сильной засоренности полей сорными травами. Чтобы не повторилось прошлогоднее, кроме химической обработки, на картофельных полях нынче будет проведено трехразовое окучивание и боронование. К этим работам мой напарник по картофелеводческому звену Валентин Евдокимов приступит на второй-третий день после химпрополки. Он уже сегодня в мастерских занимается навеской окучника и его предвыезд-

ным техническим обслуживанием.

Проведя должный культуртехнический уход за посадками картофеля, мы рассчитываем значительно повысить его урожайность, довести ее до 800 центнеров с гектара, что соответствует нашим социалистическим обязательствам.

В колхозе большие площади отведены под лен. Уход за этой культурой мы рассчитываем проводить сразу же после картофеля. И также постараемся сделать все возможное, чтобы вырастить хороший урожай льна и других культур.

Короткий обеденный перерыв кончился, и заправленные ядохимикатами агрегаты двинулись по полям. Медленно двигаясь по земле, там, где несколько дней назад были проведены посадки картофеля, заработало звено по борьбе с сорняками.

Механизаторы, делая заезды, внимательно следили за тем, чтобы распыленные струи воды равномерно распределялись по всходам.

НА СНИМКАХ: (вверху) агрегаты за работой; (внизу) звено В. Д. Евдокимова. Агроном Александр Михайлович Петров (крайний справа) дает последние указания.

дителя — льняной блохи.

Выехали в поле и механизаторы Анатолий Иванович Андреев и Николай Иванович Мачевич. Они обрабатывают зерновые от сорняков.

Н. ПЕТРОВ.
Колхоз «Заветы Ленина».

ОТ СОРНЯКОВ И ВРЕДИТЕЛЕЙ

зерновые, посажен картофель и другие кормовые культуры.

Первыми появились всходы льна. За короткий период

времени тракторист Геннадий Николаевич Сергеев обработал их дустом, тем самым предотвратив гибель этой культуры от злостного вре-

Земледельцы колхоза «Заветы Ленина» на весеннем севе в социалистическом соревновании среди хозяйств района постоянно занимали одно из ведущих мест. В оптимальные сроки и при хорошем качестве посеян лен,



И Я
А

жизнь». — День
ремьера
Юет на
атарской
». 18.00
панора
кровища
раблей». — «При
зления». —
амма к
«Клуб
1.00 —
«Фут-
22.05 —
курсы... — Но-

К
8.40 —
а. 9.05
ионный
ограмма
ткомет-
твенных
10.20 —
шестый.
а доку-
к Дню
5.45 —
утес». —
6.15 —
6.45 —
лотирье-
ограмме
7.45 —
8.45 —
9.00 —
ллектив.
теле-
рийного
фильма.
я серия.
1.35 —
— Се-
22.40 —
артистов.

прово-
освящен-
ую дню
го про-
шест-
садов,
ката-
автобу-
е игры
филь-
ультуры,
е. —
асов 30

РЫ

фильм
«

ГИ»

фильма,
а метал-
а Алек-
неожид-
постели
которая
о-новому
рожитую
час.

ений

ий маяк»
невно,
ых —
весенья.

КОВ.

ВЕТОВ

затора ра-
редактора,
ректора —

рафии

7454.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ПРАВСТВЕННОЕ САМОВОСПИТАНИЕ

В одной исправительно-трудовой колонии был проведен опрос. На вопрос кто или что главный виновник того, что вы оказались в колонии, ответы распределились так: водка — 26 процентов, семья (родители, тесть и т. д.) — 17 процентов, микросреда (женщины, друзья, знакомые) — 14 процентов, случайное стечение обстоятельств — 29 процентов, я сам — 9 процентов, нетипичные ответы — 5 процентов. Итак, 86 процентов из числа опрошенных винят все и вся, но только не себя.

Что же это означает, как это понимать? Ведь если человек не считает самого себя виноватым в проступке (преступлении), то не может быть у него ни чувства вины, ни стыда, ни раскаяния. А раз так, то откуда может быть у общества уверенность, что, отбыв «срок», такой человек не примется вновь за прежнее? И вот тут возникает еще один очень важный вопрос: в какой степени нравственные качества, а следовательно и его поступки, зависят от самого человека? Иначе говоря, может ли человек сам себя воспитывать, совершенствовать или он всегда таков, каким его делают обстоятельства?

Если бы люди стали думать, что их характер и поведение всецело и непосредственно определяются социальной макро- и микросредой, то это сделало бы их совершенно безответственными и склонными любой свой проступок оправдывать влиянием среды, обстоятельствами, воспитанием, что некоторые порой и делают. Поэтому представляется очень важным довести до сознания каждого советского человека, и особенно человека молодого, мысль о громадной роли самовоспитания, чтобы человек не полагался исключительно на окружающих — на семью, школу, трудовой коллектив, на общество в целом. Важно, чтобы каждый понял, что человек — не марионетка, что он — оптимально самостоятельная, саморегулирующая «система», что он властен и над своим телом, и над своим духом, в частности, над своими нравственными качествами. Человек, который достаточно ясно понял, что от него самого во многом зависит, каким он становится,

каким он стал, в гораздо большей степени проникнут сознанием личной ответственности за свое поведение, чем тот, который этого еще не понял. Отсюда видно, что идея нравственного самовоспитания имеет большой практический, жизненный смысл, и заключается он в том, что эта идея неразрывно связана с личной ответственностью и может способствовать ее повышению.

Сколько раз нам доводилось слышать фразу: «Нет плохих учеников (воспитанников), есть только плохие учителя (воспитатели)». В этом утверждении есть доля истины, она мобилизует воспитателей, заставляет их строже, ответственнее относиться к своей работе. Но если долю истины, заключенную в этом утверждении, преувеличивать, как еще порой бывает, то это будет приводить к недооценке, а то и к снятию проблемы самовоспитания и личной ответственности каждого.

Из 250 опрошенных хулиганов на вопрос о причинах, побудивших их к хулиганскому проступку, те ответили следующим образом: 79 хулиганов отплатили, как они считают, за оскорбления и обиды (их называли пьяницами, лодырями и т. д.); 25 — «проучили» тех, кто сделал им замечание по поводу их поведения; 44 совершили преступления, «наказав жадин» — тех, кто не дал закурить или денег на водку; 14 — осуждены за то, что совершили общественно опасные действия в клубе, общепите, ресторане.

Другие 17 тоже оказались «вынужденными» совершить незаконное действие потому, видите ли, что их жены или сожительницы плохо или не вовремя приготовили обед, или же потому, что «пренебрегли» ими. Невероятно, но факт: 17-летний насильник считает возможным заявить, что виноваты сами потерпевшие. Подобных людей Л. Толстой и имел в виду, когда писал: «Ужасен тип людей, хотящих быть всегда правыми. Есть люди, которые не могут видеть себя, у которых как будто шея не поворачивается, чтоб оглядеть себя. Они живут так, а не иначе потому, что так им кажется хорошо. И потому, если они что сделали, то потому, что это было хорошо. Такие люди страшны».

Н. ГАМОВ,
инспектор
Опочецкого РОВД
по делам
несовершеннолетних.

НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА



Добровольная народная дружина по борьбе с нарушителями общественного порядка льнозавода считается одной из лучших в нашем районе. Активное участие в ее работе принимает сортировщица короткого волокна Надежда Петровна Иванова, которая регулярно выходит на дежурства.

Надежда Петровна одна

из лучших производственников. Сменные нормы выработки она выполняет на 120 процентов. В своем трудовом коллективе сортировщица пользуется заслуженным уважением среди товарищей, ведет большую общественную работу, в том числе и по охране правопорядка.

НА СНИМКЕ: Н. П. Иванова.

У всех ли граждан новый паспорт?

ЗАВЕРШАЕТСЯ работа по документированию населения паспортами нового образца. Каждый гражданин, начиная с 16-летнего возраста, независимо от того, где проживает, на селе или в городе, получит паспорт нового образца. Опочецкий отдел внутренних дел, начиная с 1976 года, паспорттизировал уже 21455 человек.

Часто в паспортный стол обращаются граждане с вопросом: «Нужно ли менять паспорта бессрочные?» Обязательно, так как они с 31 декабря 1981 года будут недействительны. Гражданам, не имеющим паспорта нового образца, не будут выдаваться пенсионные пособия, страховки, их не будут прописывать в гостиницы, в лечебные учреждения и т. д. Такие граждане будут привлекаться к административной ответственности за нарушение паспортного режима.

Граждане, которые не могут самостоятельно посетить фотопредприятие, больные, престарелые, должны поставить в известность об

этом паспортный стол. Указать свою фамилию, имя, отчество и место жительства. По указанным адресам фотографы будут фотографировать таких лиц по месту их жительства.

Органы здравоохранения должны выявить граждан, длительное время находящихся на лечении, и обеспечить выдачу им паспортов в установленном порядке непосредственно в лечебных учреждениях. Лицам, находящимся на лечении в психиатрических, неврологических учреждениях, паспорта выдаются после их выписки из этих учреждений.

Граждан, не получивших еще паспорта нового образца, просим в кратчайший срок их получить. В сельской местности для получения паспорта документы сдаются в сельский Совет, в городе — в домоуправление, комендантам, ответственным за прописку, в паспортный стол милиции.

С. ТИМОФЕЕВА,
начальник
паспортного стола,
старший лейтенант
милиции.

За движение без опасности

В АПРЕЛЕ — мае текущего года на дорогах района совершено 8 дорожно-транспортных происшествий, при которых погибли три человека и шестеро ранены. Из этих совершенных происшествий одно произошло по вине мотоциклиста Н. В. Иванова, который сел за руль в нетрезвом виде, за что и поплатился собственной жизнью.

12 мая житель деревни Копилова А. Ф. Яковлев ехал на велосипеде по дороге Опочка-Себеж. Велосипедист решил переехать на другую сторону дороги, но попал под колеса «Запорожца», ехавшего в попутном направлении. Яковлев погиб.

22 мая по вине водителя, превысившего скорость, в деревне Маврино была сбита А. И. Васильева, скончавшаяся от травм на месте происшествия.

26 мая учащийся восьмилетней школы № 1 Юрий Бурдуков, проезжая на велосипеде по улице Некрасовской, резко свернул на проезжую часть дороги и попал под колеса автомобиля «Жигули». Ученик получил телесные повреждения.

При надзоре за движением в апреле-мае выявлено 479 нарушений правил уличного движения. Помимо этого, задержано около двухсот пешеходов в нетрезвом виде. Лица эти были помещены в медпункт и оштрафованы.

За управление автотранспортом в нетрезвом виде задержан 41 водитель. Среди них шоферы колхоза имени Любимова и совхоза «Салют» Н. А. Алексеев и П. М. Яковлев, тракторист из совхоза «Красный фронтвик» П. А. Федоров, водитель автоколонны № 1300 Н. С. Алексеев. Трактористы Л. С. Иванов, В. А. Медведев из совхоза «Опочецкий» управляли транспортом в нетрезвом виде. И это в период напряженных полевых работ. Все нарушители наказаны в административном порядке в виде лишения прав или наложения штрафа.

С наступлением летнего периода как в нашем районе, так и по всей области участились кражи и угон транспортных средств. Как правило, похищается транспорт, не оборудованный противоугонным средством, оставленный в ночное время без присмотра на улицах, во дворах.

Во многих случаях на угнанном транспорте совершаются аварии, значительное количество его разуклоплектовывается. Похищенный транспорт в руках пьяного и неопытного угонщика представляет особую опасность для окружающих.

В целях предупреждения краж и угонов автотранспорта Госавтоинспекция рекомендует принять меры технической укреплённости гаражей, обязательно оборудовать транспортные средства специальными противоугонными средствами. Особо быть внимательным следует во время остановки транспорта и принимать меры, исключающие угон транспортных средств посторонними лицами.

Начинаются летние каникулы. У ребят сейчас много свободного времени. Но нельзя забывать о правилах дорожного движения, устраивать игры на проезжей части улиц. Особо следует быть внимательным ребятам-велосипедистам, которые порой склонны нарушать правила движения. Быть внимательным должен каждый. В этом успех движения без опасности.

Г. АНДРЕЕВ,
ст. инспектор ГАИ
Опочецкого РОВД.

У СВАРЩИКА совхоза «Опочецкий» Андрея Семенова случилась беда: по неосторожности в магазине деревни Варыгино разбил витринное стекло. Ущерб был согласен возместить в натуре. Но к сожалению, в магазинах не оказалось в продаже витринного стекла.

В Опочке А. Семенов встретился с бывшим одноклассником Н. В. Прытковым и поведал ему о своем горе. Тот, недолго думая, предложил ему достать злополучное стекло, и вскоре деньги в сумме 150 рублей из рук теши А. Семенова Натальи Алексеевны Никитиной перекочевали в руки Прыткова.

Выдавая себя за делового человека, Прытков у Семенова

ИЗ ЗАЛА СУДА

„Деловой“ человек

ва и Никитиной создавал видимость, что он все делает, чтобы приобрести стекло.

Ну, а кто же такой Прытков? Два раза судимый, по последней судимости освобожден из мест лишения свободы 16 сентября 1980 года. Постоянно нигде не работал. В январе с. г. поссорился с женой и из Черняховска приехал в Опочку к родственникам, на работу не устроился.

Как и следовало полагать,

Прытков полученные 150 рублей тратил на спиртное, распивал его вместе со знакомыми и друзьями.

Когда деньги подошли к концу, а Семеновым требовали стекло, то Прытков заявил, что стекло привезено на ремзавод, то злополучное стекло находится в райпо, а чтобы его доставить в Варыгино, потребовал у матери А. Семенова-Степаниды Олимпьевны Семеновой 86 рублей.

Семенова, убедившись, что стекла нет ни на ремзаводе, ни в райпо, наконец, поняла, что здесь обман, и сообщила в отдел внутренних дел.

За мошенничество, которое комментируется как завладение имуществом граждан или деньгами путем обмана или злоупотребления доверием, Н. В. Прытков осужден к одному году лишения свободы с отбыванием наказания в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

Этого бы преступления не могло случиться, если бы А. Семенов хотел приобрести стекло правомерным путем.

Н. ТИМОФЕЕВА,
председатель Опочецкого
райнарсуда.

● ЦВЕСТИ ГЕКТАРУ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

РЕШАЯ ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ

С каждым годом увеличиваются поставки минеральных удобрений хозяйствам Нечерноземной зоны. Безусловно, все более значительные и возрастающие задачи встают перед нашим спецобъединением по агрохимическому обслуживанию колхозов и совхозов района.

За прошедшие четыре месяца первого года одиннадцатой пятилетки нашей организацией произведено колхозам и совхозам транспортных работ, услуг по химической обработке земель и вывозке органических удобрений на сумму 220,5 тысячи рублей вместо 204 тысяч рублей, предусмотренных планом.

За истекшие четыре месяца на поля района внесено 1870 тонн известки, вывезено 30 тысяч тонн органических удобрений. Внесением минеральных удобрений мы

практически не занимались. Эти работы нам предстоит выполнить в совхозах «Глубоковский», «Организатор», колхозе «Вперед» на 280 гектарах парового поля будет вноситься фосфорная мука.

Также будет продолжаться вывозка и внесение органики на паровые поля в колхозах «Большевик», в совхозе «Опочецкий». На этих работах занято три механизированных отряда. Два механизированных отряда заняты на известковании кислых почв. Один отряд занимается прямочным внесением известки на РУМах, другой — перевалочным, разбрасывание известки ведет приспособленными, установленными на тракторе Т-150. На известковании почв хороших результатов добиваются водители автомашин МАЗ - 503 с прицепом Петр Иванович Никитин, Виктор Ильин. Постоянно перевыполняют дневные нормы выработки Евгений Иванович Елисеев,

Александр Павлович Ильин. Большие и сложные задачи поставила нынешняя весна перед всеми труженниками нашей организации. Практически все лето будем заниматься известкованием в совхозах «Организатор», «Салют», «Духновский». Известкование в этих хозяйствах необходимо провести на площади, превышающей 1000 гектаров.

На днях к работе должен приступить механизированный отряд по химической защите растений. В состав отряда войдут пять тракторов с опрыскивателями, два заправщика. Только в июне отряду химическую обработку посевов предстоит сделать на площади 2,5 тысячи гектаров.

С поставленными задачами необходимо справиться, и это хорошо понимают все специалисты, рабочие.

Н. АСТРАТОВ,
начальник
районного отделения
райсельхозхимия.

В РАЙКОМЕ КПСС

Повышать активность трудового коллектива

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос «О работе партийной организации ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» отметил, что первичная партийная организация ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» в своей практической деятельности главное внимание сосредоточивает на политической и организаторской работе с людьми, мобилизации коллектива на осуществление социально-экономических задач, поставленных XXV и XXVI съездами КПСС, постановлениями партии и правительства по вопросам развития Нечерноземной зоны РСФСР и Псковской области.

В работе партийной организации стало больше деловитости и конкретности. На партийных собраниях и заседаниях партбюро рассматриваются вопросы организационно-партийной и идеологической работы, ход выполнения производственных заданий, задачи по дальнейшему развитию и укреплению материально-технической базы мехколхозы.

Партбюро ведет постоянную работу по приему в партию и улучшению расстановки коммунистов на производстве. За последние два года принято кандидатами в члены КПСС пять рабочих, в том числе четыре комсомольца. Из 29 коммунистов парторганизации II занято непосредственно на мелиоративных работах.

Ежегодно растут объемы выполняемых подрядных работ. План четырех месяцев по строительству-монтажным работам выполнен на 122,3 процента. Перевыполнен план по устройству дренажа, его заложено 23,2 километра против 8,1 километра за соответствующий период прошлого года. Несколько улучшилось качество сдаваемых объектов, увеличилась выработка на механизмы.

Парторганизация совершенствует марксистско-ленинскую учебу коммунистов и экономическое образование членов коллектива. Всеми формами учебы охвачены 113 человек. Принимаются меры по улучшению работы профсоюзной, комсомольской и других общественных организаций.

Вместе с тем в работе партийной организации имеют место существенные недостатки, которые не позволяют достичь высоких показателей в выполнении производственной программы. Администрация и партбюро мехколхозы не всегда критически оценивают результаты работы, мирятся с фактами безхозяйственности, низкого качества и срыва сроков ввода объектов, проявляют примиренческое отношение к нарушителям государственной и партийной дисциплины.

Коллектив ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» систематически не справляется с основными плановыми заданиями. Менее чем на одну треть выполнены планы десятой пятилетки по осущению земель и проведению культуртехнических работ, на 53,1 процента — заготовки торфа. За осенне-зимний период 1980 — 1981 года из задания 40 проложено всего 28,6 километра дренажа. Из-за простоев техники по различным причинам в 1980 году предприятие потеряло более 88 тысяч рублей, велики потери из-за прогулов и текучести кадров.

На партийных собраниях редко заслушиваются сообщения коммунистов о выполнении ими партийных поручений, реализации принятых постановлений. Недостаточно проводится работа по изучению Программы и Устава КПСС, вопросов партийного строительства, не уделяется должного внимания воспитанию молодых коммунистов и кандидатов партии. Партбюро недостаточно

уделяет внимания совершенствованию методов контроля деятельности администрации. Не вошло в практику создания комиссий по подготовке вопросов на партийные собрания, в результате они проходят с низкой активностью. Принимаемые решения не всегда подкрепляются соответствующей организаторской работой.

Низка еще роль инженерно-технических работников и руководителей среднего звена в воспитании коллектива. Имеются случаи нарушения трудовой и общественной дисциплины, пьянки в рабочее время.

Бюро райкома КПСС обязало партбюро первичной парторганизации ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» (секретарь П. Н. Васильев) устранить недостатки, отмеченные в данном постановлении и направить усилия коммунистов, всего коллектива на безусловное выполнение заданий текущего года и одиннадцатой пятилетки в целом по всем показателям. Обеспечить в 1981 году ввод в эксплуатацию 648 гектаров мелиорированных и 812 гектаров окультуренных земель при хорошем качестве работ, разработку торфоместорождения, заготовку 60 и вывозку 65 тысяч тонн торфа.

Партбюро также обязано принять конкретные меры по повышению авангардной роли коммунистов на производстве, усилить к ним требовательность за соблюдение Устава и Программы КПСС, наладить действенный контроль деятельности администрации. Ввести в практику создание комиссий по подготовке обсуждаемых вопросов, шире привлекать в их состав рабочих. Регулярно заслушивать сообщения коммунистов о выполнении принятых поручений и принятых постановлений, улучшить работу школы молодых коммунистов с целью усиления партийного влияния в производственных подразделениях.

Активизировать работу постов народных контролеров, редакций стенных газет «Мелиоратор» и «Корчеватель» по выявлению недостатков в работе и безхозяйственности, искоренению фактов низкого качества и срыва сроков ввода объектов в эксплуатацию. В срок до 1 июля 1981 года завершить оформление наглядной агитации на производственной базе.

Администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям полнее использовать социалистическое соревнование для перевыполнения установленных планов. Последовательно устранять причины, порождающие текучесть кадров, нарушения трудовой и общественной дисциплины. Повышать роль рабочих собраний в искоренении фактов пьянства и других аморальных проявлений.

Общественные организации всю свою деятельность должны направлять на повышение трудовой активности каждого рабочего, специалиста.

В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПИОНЕРИИ

СОЗДАННАЯ Лениным, имени Ленина, ордена Ленина пионерская организация нашей страны имеет добрые, славные традиции. Они повсеместно вошли в практическую деятельность юных ленинцев. Во всех дружинах стало традицией торжественно отмечать и день рождения пионерии. Как яркий, незабываемый праздник юности прошел этот день в нашем городе. 19 мая в 8 часов утра знаменная группа пионерской дружины имени Германа Титова средней школы № 2 заняла места в почетном карауле у памятника В. И. Ленину на Советской площади.

На городском стадионе состоялась посвященная Дню рождения пионерской организации имени В. И. Ленина и восьмому Всесоюзному слету пионеров торжественная линейка. С приветственным словом перед пионерами выступили заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии Валерий Иванович Зыков и первый секретарь райкома ВЛКСМ Петр Васильев.

Право зажечь пионерский костер было предоставлено правофланговой дружине имени Александра Матросова средней школы № 4. Вспыхивает пионерский костер, исполняется гимн пионерии «Взвейтесь кострами, синие ночи». Вокруг костра собираются участники художественной самодеятельности, звучат пионерские песни.

Продолжался праздник на городском валу. Отдел культуры райисполкома для шестых — седьмых классов на площадке организовал вечер отдыха. Самые юные — пионеры из третьих и четвертых классов — в городском парке катались на каруселях, начались на качелях. В районном Доме культуры для пятых — шестых классов был показан также фильм.

Торжественные линейки, сборы прошли в этот день во всех пионерских дружинах района.

З. ЕГОРОВА,
секретарь
райкома ВЛКСМ.



Более четверти века трудится на технике в колхозе «XXI партсъезд» Алексей Александрович Абросимов. За эти годы за свой ударный труд Алексей Александрович неоднократно награждался правительственными наградами, он участник ВДНХ, был награжден бронзовой медалью этой выставки. По-ударному

трудился механизатор и в дни весенней страды. Он постоянно занимал ведущее место в соцсоревновании, выработал 125 гектаров условной пахоты. В этом году Абросимов является звеньевым по вырощиванию льна.

НА СНИМКЕ А. А. АБРОСИМОВ.
Фото Ю. Орлова.

Ее заслуга немалая

Отдел «Ткани и галантерея» в универсаме является одним из лучших. Его возглавляет опытный работник Н. Ф. Андреева.

После окончания Торопецкой торговой школы в 1954 году Нина Фроловна работала в продовольственном магазине продавцом. Уже тогда в ней проявились вежливое обращение с покупателями, умение работать с людьми, требовательность к членам своего коллектива, к себе. В последующие годы эти качества позволили ей успешно трудиться на руководящих должностях.

Сейчас в отделе, которым руководит Нина Фроловна, семь работниц, из них трое молодых — Наталья Михайлова, Галина Петрова и Валентина Сивакова. От заведующей они получают действительную помощь.

Это и понятно. Ведь Н. Ф. Андреева возглавляет группу наставников молодежи. Бога-

тый у нее опыт работы. Она в состоянии дать молодым работницам нужный совет, подсказать им, как в том или другом случае поступить, как лучше дело организовать.

В результате в отделе складывается дружный, работоспособный коллектив. От покупателей жалоб нет. Не было недостатков. В течение десятой пятилетки отдел не только выполнял, но и перевыполнял план.

Успешно трудится коллектив и в нынешнем году. За первый квартал задание выполнено на 101 процент. Значительное больше намеченного сделано работницами отдела за апрель.

В выполнении плановых заданий немалая заслуга принадлежит Н. Ф. Андреевой. Она с честью несет звание ударника коммунистического труда. Ее портрет на Доске почета.

В. КОНОХОВА,
внест. корр.

◆ Нечерноземье: горизонты развития НА ВЕРНОМ ПУТИ

Лишь несколько человек, пожелавших работать в животноводстве, пригласили в колхоз «Верный путь» Горьковской области. А желающих приехать на постоянное жительство в деревню Малое Зиновьево Семеновского района было свыше двухсот — столько писем получило в нынешнем году правление от специалистов сельского хозяйства, учителей, счетных работников, механизаторов, животноводов из разных концов страны.

— Остальным авторам писем, — рассказывает заместитель председателя колхоза Н. Масленников, — мы ответили, что у хозяйства сейчас нет нужды в дополнительных работниках: полностью укомплектованы все участки производства. По расчетам, за одиннадцатую пятилетку предстоит подготовить 99 работников разных специальностей, но и тут мы обойдемся собственными силами — молодежи в колхозе хватает и на сторону она не глядит.

Не так уж сложно, оказывается, управлять процессами миграции. Чтобы прекратить отток людей из села, надо создать им хорошие условия для труда и быта. Не случайно, намечая дальнейшие пути преобразования сельского хозяйства Нечерно-

земной зоны России, Центральный Комитет партии и правительство принимают меры к расширению здесь не только производственного, но и культурно-бытового строительства. Свои «людские» проблемы колхоз «Верный путь» решил, построив (в основном за десятую пятилетку) 150 квартир, детский комбинат, Дом культуры, связав населенные пункты хозяйства хорошими дорогами. Все это возведено хозяйственным способом.

Откуда у колхоза деньги? На здешней земле крестьянин извечно кормился от леса: сплавлял в низовья Волги деловую древесину, тесал топорнища, вязал метлы, резал ложки, точил круглую посуду. Привязанность к этим ремеслам жива и теперь. Но если еще десять лет назад кустарь, формально числившийся в колхозе, искал сбыт для своих изделий на стороне, то теперь он прочно связан с колхозом. Хозяйство обеспечивает его сырьем и материалами, занимается реализацией его продукции.

Колхоз отправляет в торговую сеть много необходимых людям товаров — ложки, топорнища, метлы, мочальные щетки и т. д., получая от этого немалый доход. В минувшем году, например, он

составил 3,2 миллиона рублей.

Но не подсобный промысел составляет теперь основу жизни заводского крестьянина. Средства эти заработаны в межсезонье и используются для всестороннего развития земледелия и животноводства. Земля, еще недавно считавшаяся неродимой, дала в десятой пятилетке в среднем по 28 центнеров зерна с гектара и позволила получить по три с лишним тысячи килограммов молока от коровы в год — показатели далеко не рядовые, если учесть погодные условия последних лет.

И будущее «Верного пути» связано с дальнейшим совершенствованием именно этих отраслей. Перспективным планом развития хозяйства, рассмотренным недавно на пленуме Семеновского райкома партии, предусматривается в одиннадцатой пятилетке довести урожай зерновых до 40 центнеров с гектара, производство молока — до 4000 килограммов на корову, увеличить поголовье крупного рогатого скота и свиней.

Магистральной линией остается и дальнейшее улучшение социально-бытовых и культурных условий жизни тружеников колхоза. И это верный путь, ибо хозяином земли чувствует себя лишь тот, кто врос в нее корнями.

В. ИОНОВ,
корр. ТАСС.

г. Семенов,
Горьковская область.

Летчики сельскохозяйственной авиации ГДР постоянно углубляют сотрудничество с партнерами по социалистической интеграции, прежде всего из Советского Союза. В период полевых работ советские летчики вместе с «крылатыми земледельцами» республики оказывают дружескую помощь механизаторам ГДР, занимаясь работами по защите растений и внесению удобрений.

НА СНИМКЕ: вот уже несколько лет подряд прилетают во фруктовый сад объединения «Хафель-обст» специалисты из Ужгорода.

Фото АДН—ТАСС.



ВЬЕТНАМСКИЕ ЦЕЛИННИКИ

В социалистическом Вьетнаме успешно осуществляется программа освоения целинных и залежных земель. Она стала неотъемлемой частью экономической и социальной политики КПВ, направленной на повышение благосостояния трудящихся республики.

После воссоединения страны в 1975 году коммунистическая партия и правительство приняли решение о создании новых экономических зон, преимущественно в горных районах центральных и южных провинций. В числе тех, кто первым откликнулся на призыв к освоению целины, были жители вьетнамской столицы и ее пригородов. В самом начале этой важной кампании около 2 тысяч семей ханойцев создали в центральной провинции Ламдонг новый экономический район. Он стал главной базой всех целинников.

Сегодня этот край не узнать.

За минувшее пятилетие здесь созданы десятки кооперативов и госхозов, на землях которых выросли современные поселки, проложены многие километры дорог, построены ирригационные сооружения. Сельские труженики разбили чайные и кофейные плантации общей площадью более 5,5 тысячи гектаров, на тысяче гектаров высадили тутовые деревья. Успешно работает госхоз по разведению крупного рогатого скота молочного направления.

В целом за пять последних лет в горных районах на целинных землях республики поселилось более 1,3 миллиона человек, которые освоили около 700 тысяч гектаров земель. Здесь созданы 40 госхозов, 300 кооперативов и более двух с половиной тысяч производственных бригад. На карте республики появилось 240 новых поселков.

Преображается земля, изменяется и социальный облик вьетнамского села. Жителями новых поселков становятся как горожане — переселенцы из северных районов, так и горцы — представители малых национальностей, которые веками вели кочевой образ жизни. Ныне многие вчерашние кочевники трудятся в кооперативах и государственных хозяйствах. Коренным образом улучшились условия жизни этих некогда отсталых национальностей. Они активно включились в процесс социалистического строительства.

Освоение целинных и залежных земель во Вьетнаме осуществляется при тесном сотрудничестве с братскими странами — членами Совета Экономической Взаимопомощи — Советским Союзом, Кубой, Болгарией.

Ю. ИЛЯХИН,
(ТАСС).

БЫЛА ЛИСА, ДА СПЛЫЛА

После удачной охоты мы с товарищем возвратились на катере домой. Вдруг на берегу одного из ближних островов я увидел лису.

Первый же выстрел оказался удачным. Подобрал лисицу, я не стал разглядывать, куда попала дробь, а положил добычу на крышу кабины кате-

ра, где лежали добытые нами зайцы, а мы продолжили путь. По правому борту потянулись острова, вот и Холоповец, остров-заказник. И вдруг не поверил глазам: только что лежавшая на виду лисица исчезла.

Застопорили ход, огляделись и увидели свою добычу. Мет-

рах в ста от нас плутовка гребла к берегу. Пока катер делал круг и возвращался, лиса уже вылезла на остров, и стояла, отряхиваясь от воды. А прямо за ней мы разглядели, когда подплыли поближе, столбик с фанерным щитом и надпись на нем: «Заказник. Всякая охота запрещена!».

Л. ЧЕРНЕЦКИЙ,
Архангельск.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 ИЮНЯ, ВТОРНИК

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Болдинское притяжение». Телефильм. 9.50 — «Семья Штраус». Телефильм. 1-я серия. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов. 15.25 — «Телестадия». 15.55 — «Тимур и его команда». Телефильм 1-я серия. 17.00 — «Голоса и краски». Фильм - концерт. 17.30 — «На экранах области». 18.10 — Киножурнал. 18.20 — Новости. 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Жизнь науки». 19.30 — Премьера телефильма «Семья Штраус». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт. 22.05 — «Сегодня в мире». 22.20 — 23.00 — Чемпионат Европы по баскетболу.

3 ИЮНЯ, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05

Опочечкому педагогическому училищу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шофер на автобус (оклад 190 рублей), кастелянша, комедант общежитий, заместитель директора по хозяйству, воспитатель, лаборанты, технички.

Опочечкий райком ДОСААФ ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ

шоферов - автоприцепников и мopedистов. Начало занятий 2 июня 1981 года в 18 часов.

Цеху № 2 г. Опочка, ул. Пролетарская, дом 58. Красногородской швейной фабрики

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

техничка. Оплата согласно штатному расписанию. **Администрация.** 4—3.

Опочечкий линейно - технический цех связи ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

электромехаников для обслуживания аппаратуры связи. За справками обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Коммунальная, 3, телефон 0-47. 3—1

Опочечкому спиртзаводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу токарь, слесари и рабочие основного производства. Жилой площадью обеспечиваются в течение года. 2—2.

— Программа мультфильмов. 9.50 — «Семья Штраус». Телефильм. 2-я серия. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Единая привилегия». Телефильм. 16.20 — «Танец — жизнь моя». Фильм - концерт. 16.50 — «Отзовись, горнисты!». 17.20 — Чемпионат Европы по баскетболу. 18.00 — «Образ жизни — социалистический». Село шагает в завтра. 18.25 — Киножурнал. 18.35 — Новости. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо». 2-й тайм. «Спартак» — «Шахтер». 2-й тайм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Голоса народных инструментов». Гитара. Передача 3-я. 22.50 — «Сегодня в мире».

Автоколонне № 1300

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

бухгалтеры, диспетчеры, бензоаппаратчик, разнорабочая.

Опочечкой районной типографии ТРЕБУЮТСЯ

наборщицы, печатники и ученики по этим специальностям.

Опочечкое отделение Псковского завода

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ДЕВУШЕК

со средним образованием на обучение по специальности монтажник аппаратуры производной связи. Срок обучения 6 месяцев.

В период обучения всем учащимся выплачивается стипендия 75 рублей в месяц. Начиная со второго месяца начисляется 33 процента за изготовленную продукцию. Заявления принимаются до 15 августа. За справками обращаться в отдел кадров отделения завода, телефоны 3-14 (3 звонка). 3—1.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ

2—3 июня

Художественный фильм

«СТАРЫЕ ДОЛГИ»

Начало в 17, 19, 21 час.

Выражаем глубокую признательность коллективу мехколхозной передвижной мастерской, соседям, всем тем, кто оказал нам помощь в похоронах нашего незабвенного Степанова Константина Петровича.

Жена, дочери и родственники.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных — субботы и воскресенья.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора и диовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1421. Тираж 7471.

**И
И**

**КА
ОБ**

Дорогие
В жизни района на сельхозозаготовку животного, второй ползе и совх по увеличению силоса, кормов на год. Перед тзаготовить 19000 тонн 11500 тонн

**ПЕ
ТС**

Труженики объедине производств травяной цели скоп ры озимых трав. рошо ра В. И. Калинин, позволили мозагатов надать логодного дарству пять тонн А всего товительна овлено витаминно Социали тельствами тчение и произвещ ценного к

ТРЕТЬЯ

8 час Праздничн тым настр еся, с б ярких лет лись выпл десятих к экзамен. Е. Ф. Фе, правил уча экзаменов, пешно сд Десятки семь нел Начинаяс ционного ники усаж чтобы при ному со волнения лица реб заменацио вскрывают сочинений, когда стан все три т ожидания ся вдумчи ложенных Большинс ков свой в теме «Л